
PROJET PORTFOLIO     :   Création et configuration d’un serveur GLPI 

Dans cette partie, je vais expliquer comment j’ai installé et configuré un serveur 
GLPI dans le cadre d’une installation pour une entreprise fictive se nommant 
notatech. Ce serveur permet de faciliter la création, gestion et le suivi des 
demandes de support.

Installation du serveur GLPI     :  

Dans cette étape nous allons créer une nouvelle machine virtuelle sous Ubuntu 
pour y installer le serveur GLPI

Pour ce faire, je réalise ces étapes : je créer une nouvelle machine en sélectionnant 
Typical, je sélectionne l’ISO de mon OS Ubuntu, je nomme mon serveur SRV-TICKETS 
et je mets ma machine dans le LAN segment Notatech



Une fois la machine lancée et le système bien installé je commence par ouvrir un 
terminal et je fais cette commande. Cette commande permet d’installer tous les 
composants d’un serveur LAMP (Linux, Apache2, MariaDb, PHP) nécessaire a GLPI :

 

Ensuite je rentre cette commande dans le terminal. Cette commande va nous installer
toutes les extensions nécessaires à GLPI des paquets qu’on vient juste d’installer

Ensuite je fais cette commande. Cette commande va installer l’extension LDAP de php, 
ce qui nous permettra par la suite de relier notre GLPI a notre annuaire Active 
Directory 

Préparation de la base de données     :  

Maintenant nous allons passer à la préparation de la base de données MySQL pour
GLPI

Je commence donc par faire cette commande qui va nous permettre de sécuriser notre 
base de données en changeant le mot de passe Root, supprimer les utilisateurs 
anonymes, désactiver la connexion root distante, etc…



Une fois ceci fait je vais devoir rentrer en mode root MySql pour commencer à créer la 
base de données, je fais donc cette commande 

Une fois en Root, je fais ces commandes (j’ai choisi de ne pas faire de capture d’écrans 
car je ne souhaite pas que mes identifiants apparaissent), la première nous permet de 
premièrement créer la base de données GLPI

CREATE DATABASE db23_glpi;

Cette seconde commande nous permet ensuite de donner tous les privilèges sur cette
base de données à un utilisateur qu’on créer dans cette même ligne, qui se nommera

« glpi_adm » avec le mot de passe définit juste après

GRANT ALL PRIVILEGES ON db23_glpi.* TO glpi_adm@localhost IDENTIFIED BY
"MotDePasse";

Et finalement ces 2 dernières permettent d’appliquer et de quitter le mode root MySql

FLUSH PRIVILEGES; EXIT

Téléchargement de GLPI     :  

Maintenant que notre base de données est prête nous allons passer au 
téléchargement de GLPI sur notre machine Ubuntu

Pour ce faire je commence par faire ces 2 commandes, la première nous permet de de 
nous rendre au chemin /tmp et la seconde de télécharger les paquets GLPI

Puis je fais cette commande qui me permet de décompresser l’archive qu’on vient 
d’installer au chemin /var/www

Ensuite je fais cette commande qui va définir un utilisateur www-data en tant que 
propriétaire sur les fichiers de GLPI, ce qui permettra à apache2 d’avoir tous les droits 
nécessaires



Pour que GLPI soit opérationnel nous allons configurer et ranger les fichiers de 
configuration de celui-ci, je fais donc cette première commande qui va créer un 
répertoire glpi au chemin /etc/glpi

Et je donne les autorisations à www-data comme auparavant sur ce répertoire avec 
cette commande 

Je déplace ensuite le répertoire config vers ce dossier que nous venons de configurer 

Ensuite de la même manière que toute à l’heure avec ces 2 commandes je créer le 
répertoire /var/lib/glpi et donne le statut propriétaire a www-data

Je déplace également le dossier files qui contient des fichiers de GLPI dans ce même 
dossier

Pour terminer je procède ensuite à la création de ce répertoire /var/log/glpi de la 
même façon je lui attribue le statut propriétaire…

Maintenant que nos fichiers de configuration sont créés, il faut maintenant les 
déclarer à notre GLPI pour qu’il sache où ranger ces fichiers.

Je fais donc premièrement ce dossier Downstream.php dans lequel je mets ensuite ces
informations qui servent à indiquer le chemin vers le répertoire de configuration



Une fois ceci fait je créer ce second fichier Local_define.php dans lequel je rentre ces 
informations, ces informations déclarent 2 variables permettant d’indiquer les chemins 
vers les répertoires Files et Logs 

Configuration de Apache2     :  

Maintenant il faut préparer la configuration du serveur web

Pour ce faire je commence par créer ce fichier en indiquant mon nom de domaine et 
rajout .conf 

Puis dans ce même fichier je rentre ces informations présentes sur la documentation 
officielle de glpi, on voit que je déclare bien mon domaine Notatech.local et je laisse 
les autres informations comme elles sont par défaut



Maintenant je fais cette commande pour activer mon site dans Apache2

Ensuite je fais cette commande pour désactiver le site par défaut de Apache2 car nous 
n’en avons pas besoin

J’active le module Rewrite, ce qui est nécessaire car nous l’avons précédemment 
déclaré dans le fichier de configuration VirtualHost

Et finalement je redémarre mon service apache2 pour que toutes les informations 
soient bien prises en compte !

Pour terminer je rentre l’adresse IP de mon serveur GLPI dans une barre de
recherche pour vérifier que tout soit bon.

Cette page s’affiche donc tout est bien fonctionnel !



Nous allons maintenant pouvoir passer à l’installation de GLPI !

Installation de GLPI     :  



Maintenant que mon serveur est fonctionnel et accessible nous allons le 
configurer depuis cette page web

Je commence donc par sélectionner ma langue donc Français et clique sur OK

Ici arrivé à la page du Setup je clique sur Installer car c’est la première fois que je 
l’installe sur cette machine

Ensuite cette page apparait, cette page vérifie si nous avons bien tous les prérequis 
nécessaires à GLPI et en suggère, dans mon cas nous pouvons voir que tous les 
prérequis sont respectés je peux donc continuer



Ensuite ici les identifiants pour se connecter à MySql sont demandés, ce sont les 
identifiants que nous avons configurés tout à l’heure avec l’utilisateur glpi_adm. Je 
rentre donc les identifiants et clique sur Continuer

Ensuite ici je sélectionne la base de données créées toute à l’heure db23_glpi et clique 
sur Continuer



Ensuite l’initialisation se lance et on voit qu’elle s’est bien passée je peux donc 
Continuer

Les autres étapes concernent des acceptations de contrat de licence, etc… je passe 
donc ces étapes et arrivé à l’étape 6 GLPI nous indique que l’installation est terminée.

Nous pouvons donc normalement commencer à utiliser GLPI !

Je rentre donc les premiers identifiants de GLPI qui sont glpi/glpi



Le serveur est bien accessible et fonctionnel ! Nous pouvons maintenant passer à
la suite !



Liaison a l’Active Directory     :  

Maintenant pour plus de facilité nous allons lier notre GLPI a l’Active Directory de 
Notatech, ce qui permettra aux utilisateurs de l’AD de se connecter facilement et 
de pouvoir créer des tickets.

Je commence par faire un ping sur mon serveur GLPI jusqu’à mon serveur AD pour être 
sûr que la liaison soit bonne, on peut voir que le ping est OK je peux donc continuer

 

Ensuite sur mon GLPI je me rends dans la section Configuration puis je clique sur 
Authentification



Ce qui m’amène sur cette page ou je sélectionne Annuaire LDAP

Ensuite je clique sur Ajouter

Nous allons étudier les différentes informations que j’ai rentrées ici…



Informations générales :

Nom : Nom donné à l’annuaire LDAP dans GLPI. Ici, AD-Notatech permet de l’identifier 
facilement.

Actif : Permet d’activer ou désactiver la connexion à l’annuaire. Doit être activé (Oui) 
pour fonctionner.

Paramètres du serveur LDAP :

Serveur : Adresse IP du serveur Active Directory, ici 192.168.1.10.

Port : 389 pour une connexion non sécurisée (LDAP) ou 636 pour une connexion 
chiffrée (LDAPS).

Paramètres de recherche des utilisateurs :

Filtre de connexion : (& (samaccountname=*) ), permet de rechercher les utilisateurs 
par leur nom d’utilisateur Windows.

BaseDN : DC=notatech,DC=local, indique à GLPI où chercher les utilisateurs dans 
l’Active Directory.

Informations d’authentification :

Utiliser bind : Oui, permet à GLPI de se connecter à l’AD avec un compte spécifique.

DN du compte : CN=Administrateur@notatech.local, identifiant l’administrateur qui 
a le droit d’accéder à l’annuaire.

Mot de passe du compte : Mot de passe du compte Administrateur ou d’un compte de 
service dédié.



Champs d’identification et synchronisation :

Champ de l’identifiant : smaccountName, correspond au nom d’utilisateur Windows 
utilisé pour la connexion.

Champ de synchronisation : objectGUID, un identifiant unique propre à chaque 
utilisateur dans Active Directory.

Ensuite il faut que je test la connexion à mon annuaire, je me rends donc dans la 
section Tester sur la gauche et clique ensuite sur Tester, un message nous indique que
le test est réussi donc La connexion est bonne !

Importation des utilisateurs Active Directory dans GLPI :

Maintenant que notre annuaire LDAP a bien été synchronisé avec notre GLPI il faut 
importer les utilisateurs

Pour ce faire je commence par me rendre dans l’onglet administration puis utilisateurs

Ensuite sur cette page je clique sur Liaison annuaire LDAP

Je sélectionne ensuite Importation de nouveaux utilisateurs

Ici je sélectionne Mode expert pour rechercher mes utilisateurs



Sur cette page pour la BaseDN ma base DN s’est prérentrée et mon filtre de recherche 
aussi je clique donc simplement sur Rechercher

On voit que les utilisateurs de mon Active Directory s’affichent bien ! je sélectionne donc
mes utilisateurs

Après ça je clique sur Actions, je sélectionne importer, puis Envoyer



Notre GLPI est donc bien relié à notre annuaire ! Les utilisateurs peuvent
maintenant se connecter avec leurs identifiants


